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ΕΙΡΗΝΗ Κ. 
 
Ομάδα Αγκαλιάς..... Η πιο σπουδαία αλυσίδα αγάπης, κι εγώ ένας συνδετικός κρίκος σε αυτήν.  
 
Καθημερινά συναντώ ανθρώπους βασανισμένους. Ανθρώπους που ξεκίνησαν όπως εμείς, αλλά 
κάπου στην πορεία πήραν την λάθος διαδρομή. Ήρθε η ώρα που κάποιοι από αυτούς απλώνουν   
το   χέρι   και   ζητούν  το ελάχιστο   που μπορούμε  να  τους δώσουμε….Σημασία και Αγάπη.  
Λέξεις  που απελευθερώνουν από όλο το βάρος και τον πόνο στη ζωή. Αυτό που ζητούν  είναι να 
τους δούμε…. Να δούμε ότι υπάρχουν!  
 
Η ζωή δεν είναι γλυκιά στρωμένη για κανένα. Κάποιοι πατάνε περισσότερα αγκάθια για να 
φτάσουν κάπου. Μέσα από την Ομάδα Αγκαλιάς μου δίνεται μια ακόμα ευκαιρία να σταθώ δίπλα 
σε αυτούς τους ανθρώπους. Να βοηθήσω με την ψυχή μου. Χωρίς αντάλλαγμα. Είναι η   
υπέρτατη  πράξη αγάπης. Η ανιδιοτελής αγάπη προς το συνάνθρωπο∙ προς ένα παιδί, ένα γονιό 
που ζητά βοήθεια και ανταποκρίνεσαι, χωρίς κάποιο αντάλλαγμα. 
 
Τι πιο πολύτιμο υπάρχει από το να γνωρίζεις πως με κάποιο τρόπο έχεις βρεθεί κι εσύ στο δρόμο 
τους….Πως έχεις βάλει κι εσύ ένα μικρό λιθαράκι….Να εισπράττεις ένα χαμόγελο από ανθρώπους, 
που κάποτε ήταν σκυθρωποί, με σκυμμένο το κεφάλι. Να δεις το αληθινό, πηγαίο χαμόγελο ξανά  
στα πρόσωπα των ανθρώπων. Αυτό είναι η μεγαλύτερη  ικανοποίηση. Η μεγαλύτερη ανταμοιβή. 
 
Δεν είναι  μάχη, ούτε  αγώνας ανάμεσα σε πρόσωπα. Είναι αγώνας για την ίδια τη ζωή. Είναι ένας 
μαραθώνιος προσφοράς. Και αυτό κάνουμε εδώ στον Ξενώνα της Στροφής. Προσφέρουμε   
υποστήριξη, φροντίδα, ασφάλεια, κατανόηση, αγάπη, αποδοχή. 
 
Βοηθάμε παιδιά και γονείς να γνωρίσουν τη Στροφή. Να μάθουν πως είναι να ζεις αληθινά!  
Στεκόμαστε  δίπλα τους, την ώρα που κάνουν τα πρώτα τους βήματα για μια καθαρή ζωή. Για να 
νιώσουν τη ζεστασιά και το νοιάξιμο και να δουν πως ο κόσμος δεν είναι αυτός που γνώρισαν 
μέσα στα ναρκωτικά. Ο κόσμος είναι πρόσωπα και όχι ουσίες. Να βιώσουν με τη σειρά τους αυτό 
που βιώνουμε κι εμείς εδώ. Να ξαναβρούν την ελπίδα και τη δύναμη για να σηκωθούν και να 
παλέψουν για την ζωή τους. 
 
Με την Ομάδα Αγκαλιάς μου δίνεται μια ευκαιρία να συμβάλλω με κάποιον τρόπο. Να στηρίξω 
παιδιά και γονείς όχι με υλικά αγαθά, αλλά με πράγματα που δεν έχουν τιμές, που δεν κοστίζουν. 
Μια πράξη γεμάτη αγάπη. 
 
Συγκινούμαι και μόνο που γνωρίζω πως  μπορεί να έχω έστω κι ένα μικρό μερίδιο στην ευτυχία 
ενός παιδιού, ενός γονιού. Θέλω να προσφέρω….πάντα. Γιατί το πάντοτε το δικό μου, ίσως   
τελικά να κάνει  ανθρώπους  που υποφέρουν, να «γιορτάζουν» κάθε μέρα. 
 
Ομάδα Αγκαλιάς.....  δύο χέρια που τυλίγονται γύρω σου και σε κάνουν να νιώθεις ασφάλεια∙ μια  
επιβεβαίωση πως στο τέλος όλα θα πάνε καλά. 
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ΓΙΑΝΝΟΣ Ν. 
 
Μεσημέρι. Ζέστη. Η μπλούζα μου βρεγμένη, μούσκεμα από ιδρώτα, το δέρμα μου κολλάει από 
την υγρασία. Κουραστική η δουλειά σήμερα. Περπατώ στο πεζοδρόμιο με τον ήλιο πάνω μου, 
διψάω. Ξαφνικά βλέπω κάτω μπροστά μου κάτι να κινείται, σαν να μπουσουλάει, περπατάει, 
πέφτει, σέρνεται γύρω από τον εαυτό του, περπατάει, ξαναπέφτει και ξανά.  Είναι πουλάκι, μικρό 
περιστεράκι. 
 
Πεσμένος κάτω σε χώματα, σκουπίδια, βρωμιές και κάτι περίεργα και αηδιαστικά έντομα σε μωβ 
σκούρο, σαν μαύρο, χρώμα τον έχουν περικυκλώσει. Τον προλαβαίνω προτού κάνει κωλοτούμπες 
και βρεθεί στην άσφαλτο χτυπημένο από αυτοκίνητο. Τον έχω στις παλάμες μου. Βλέπω γύρω, 
πάνω στα δέντρα για τους γονείς, τίποτα. Μόνος του και αβοήθητος. Τον κρατάω προσεκτικά 
στην αγκαλιά μου, τα φτερά του μπερδεμένα, κουρασμένα, τα πούπουλα ανακατεμένα, 
λερωμένα, η ουρά του δεν ξεχωρίζει από το σώμα, το κεφάλι του χωμένο στα φτερά, τα μάτια 
δεν φαίνονται καθαρά, σαν καφέ, μαύρα, φοβισμένα πάντως. 
 
Στο σπίτι, το βάζω σε ζεστά ρούχα, του δίνω νερό, τροφή, τον χαϊδεύω λίγο, αντιδρά, με κοιτάει 
περίεργα με φόβο, απομακρύνεται για λίγο, μαζεύεται. Τον ξαναχαϊδεύω. Πιο απαλά, πιο ζεστά, 
του αρέσει, νιώθει καλύτερα, ασφάλεια, ξανά πλησιάζει το φαγητό και τρώει, ξεκουράζεται μέρα 
με τη μέρα το φροντίζω, του φτιάχνω τα πούπουλα, τα φτερά, που έχουν αρχίζει και 
δυναμώνουν. 
 
Λάμπει το πρόσωπο του, τα μάτια είναι καθαρά, γεμάτα χαρά. Εγώ δίπλα του, να τον φροντίζω, 
να τον βοηθώ, να του δίνω κουράγιο, ελπίδα ότι μπορεί. Περπατά, τρέχει, χτυπάει τα φτερά, 
χοροπηδάει, προσπαθεί να πετάξει, έχει ενέργεια, έχει δύναμη, ξέρει ότι πρέπει να πετάξει ξανά 
στον καθαρό ουρανό, παίρνει φόρα, το κάνει, πετάει πετάει, ....πέφτει...  
 
Τον παίρνω στην αγκαλιά μου. Έχει θυμώσει. Βούρκωσε το πρόσωπο του. Ένα δάκρυ βγήκε από 
το μάτι μου, γλίστρησε στο μάγουλο μου και έπεσε πάνω στο κεφάλι του. Άπλωσα το δάκρυ μου 
με χάδια και ζωντάνεψε από την ζεστασιά μου, από την αγάπη που βγήκε σαν φλόγα από την 
ψυχή μου. 
 
Πλησιάσαμε το παράθυρο βλέποντας τον ήλιο. Το έχω στα χέρια μου και το σηκώνω με δύναμη 
ψηλά. Και πέταξε και πέταξε το περιστεράκι μου. Ανέβηκε ψηλά και κοίταξε προς τα πίσω. Εγώ 
ήμουν εκεί και αυτός το έβλεπε, το ένιωθε και πέταξε πιο ψηλά, πιο σίγουρος και εγώ ήμουν εκεί 
με τα χέρια ψηλά να το συνοδεύω με την ψυχή μου. 
 
Δεν χόρταινα από χαρά. Στην πλάτη μου ένιωθα ένα χέρι μικρό ζεστό. Γύρισα, είναι ο γιος μου: 
«ένα ποτήρι νερό μπαμπά μου, πιες να δροσιστείς». Ευχαριστώ γιε μου. Ευχαριστώ που με 
σκέφτεσαι, ευχαριστώ που με έκανες να νιώθω πιο βαθιά, να φροντίζω με λεπτομέρεια, να αγαπώ 
με λεπτομέρεια, να σκέφτομαι με λεπτομέρεια στην καθημερινότητα. Η λεπτομέρεια κάνει τη 
διαφορά. 
 
Κάτι ξέχασα, σαν να ήμουν κουρασμένος, ιδρωμένος δεν το θυμάμαι. 



ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ-WEBRADIO: ΕΚΠΟΜΠΗ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΑΓΚΑΛΙΑΣ  

ΔΕΥΤΕΡΑ 02/08 15:00-17:00   

ΜΕ ΘΕΜΑ: ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ Η ΟΜΑΔΑ ΑΓΚΑΛΙΑΣ 

3 

 

 
ΣΤΑΜΑΤΙΚΗ Α. 
 
Η Ομάδα αγκαλιάς για μένα έχει μεγάλη αξία και δύναμη. Σημαίνει μια ανεκτίμητη συμβολή και 
προσφορά στο σπουδαίο αυτό έργο της Στροφής για όλα αυτά τα παιδιά που παλεύουν να βρουν 
το δρόμο τους και να χαράξουν άλλη πορεία στη ζωή τους μια διαφορετική πορεία μια καθαρή 
πορεία. Είναι μια αγκαλιά  για ένα καλό και ελπιδοφόρο ξεκίνημα για κάθε παιδί που αναζητά 
βοήθεια. 
 
 Εμένα η ομάδα αγκαλιάς με κάνει να αυτοπροσδιορίζομαι.  Να μην ξεχνώ. Να προσδιορίζω τη 
θέση μου στη καθημερινότητα μου. Στην επαφή μου με τους υπόλοιπους γονείς που έχουμε ένα 
κοινό σκοπό. Να παλέψουμε για την καθαρή ζωή των παιδιών μας. Συνειδητοποιώ τη αξία της 
δυνατής σχέσης με το παιδί μου τον  Δημήτρη που είναι καθαρός 2.5 χρόνια τώρα και την αξία 
της οικογένειας. 
 
Η ομάδα αγκαλιάς είναι νοιάξιμο, φροντίδα αγάπη και το πιο σημαντικό, όρια. Απαραίτητα εφόδια 
για να αρχίσει ένα  παιδί την προσπάθειά του για το καθαρό του ταξίδι και να ενταχθεί στην 
θεραπευτική κοινότητα της Στροφής. 
 
 Η ομάδα αγκαλιάς είναι η αγκαλιά αυτή που νιώσαμε όταν ήρθαμε απελπισμένοι και 
απογοητευμένοι να ζητήσουμε βοήθεια. Μετά από μια σπουδαία καθημερινή πορεία και μάχη για 
τη ζωή, βρήκαμε το νόημά της. 
 
Όλα αυτά που πήρα και παίρνω καθημερινά από τη Στροφή, είναι μια ευκαιρία, μέσα από την 
ομάδα αγκαλιάς, να μπορέσω να τα μεταδώσω. Να στείλω και εγώ με τη σειρά μου το μήνυμα της 
δύναμης, της ελπίδας κ της αισιοδοξίας μέσα από αυτή την αγκαλιά, 
 
 "μπορείς αλλά όχι μόνος"! 
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ΠΑΝΤΕΛΗΣ Ξ. 
 
Ομάδα Αγκαλιάς για μένα σημαίνει, 
 
Μια Ομάδα γονιών, οι οποίοι στα πλαίσια του διαρκή αγώνα που κάνουν ενάντια στα ναρκωτικά, 
υιοθετούν κατά κάποιο τρόπο ένα παιδί, φροντίζοντάς το και βοηθώντας το σαν δικό τους, για το 
χρονικό διάστημα που χρειάζεται ώστε το παιδί αυτό να κάνει τα πρώτα του βήματα στην 
απεξάρτηση με ασφάλεια. 
 
Είναι οι άνθρωποι που στηρίζουν το φιλοξενούμενο παιδί στην καθημερινότητά του, δείχνοντας 
του τρόπους να ξεπεράσει τις πρακτικές δυσκολίες που τα περισσότερα από τα παιδιά αυτά 
αντιμετωπίζουν για πρώτη φορά στη ζωή τους. 
 
Είναι οι άνθρωποι που θα εμφυσήσουν στο παιδί την εμπιστοσύνη στο πρόγραμμα της Στροφής 
και τους θεραπευτές. Οι άνθρωποι που ως πατέρες και ως μητέρες θα προσπαθήσουν να 
αποκτήσει το θετό παιδί τους την ικανοποίηση ότι μπορούν να επιτύχουν μικρούς ή μεγαλύτερους 
στόχους. 
 
Για εμένα, η ευθύνη του συντονισμού της ομάδας Αγκαλιάς, σε συνδυασμό με τη βαθύτερη 
ανάγκη μου για δικαιοσύνη σε όλους τους τομείς της ζωής μου, δημιουργεί συνέχεια προκλήσεις. 
Καθώς η μεγάλη πλειοψηφία των γονιών της ομάδας εργάζεται, ενώ παράλληλα συμμετέχει και σε 
άλλες δραστηριότητες του προγράμματος και του συλλόγου οικογένειας, το πλάνο συμμετοχών 
σε κάθε φιλοξενία παρουσιάζει διαφορετικές κάθε φορά δυσκολίες, ακολουθώντας με δυναμικό 
τρόπο τις ιδιαιτερότητες των μελών της ομάδας, αλλά και της κάθε φιλοξενίας. Η ευελιξία στη 
σκέψη και η εποικοδομητική επικοινωνία με τους γονείς της ομάδας, την πρόεδρο του συλλόγου, 
τη Χαρά, και την υπεύθυνη του προγράμματος, την Κυρατσώ, είναι τα κλειδιά της επιτυχίας σ 
αυτό το έργο. 
 
Προσωπικά, το κομμάτι της επανειλημμένης τηλεφωνικής επικοινωνίας είναι αυτό που με 
δυσκολεύει περισσότερο, αλλά είναι επίσης αυτό το κομμάτι που δίνει τις λύσεις και τη μεγάλη 
ικανοποίηση, όταν η βοήθεια έρχεται με διάφορους τρόπους, αρκεί να τολμώ και να τη διεκδικώ. 
 
Το χαμόγελό μου είναι μεγάλο, κάθε φορά που ολοκληρώνω ένα πλάνο και το στέλνω στα μέλη 
της ομάδας και την Κυρατσώ, γιατί αυτό σημαίνει ότι για άλλη μία φορά όλη η ομάδα έχει κάνει 
το καλύτερο δυνατό, ώστε να δώσουμε την ευκαιρία και σε άλλο ένα παιδί  να κάνει τη δική του 
προσπάθεια για απεξάρτηση. 
 
…και πάντα, σε κάθε παιδί, βλέπω το γιό μου και την κόρη μου και την δική μας ιστορία. 
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ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑ. 
 
Η ομάδα αγκαλιάς για μένα είναι η πιο δυνατή ομάδα του προγράμματος. Με κάνει να θυμάμαι 
από που ξεκίνησα και είναι πολύ σημαντικό αυτό για μένα. Πάντα θα είμαι εδώ, αλλοίμονο αν 
ξεχάσεις. 
 
Μέσα από την ομάδα αυτή βοηθάω τα παιδιά όπως βοήθησα το παιδί μου. Το πόσο μεγάλη 
δύναμη παίρνω όταν είμαι μαζί με παιδί στον ξενώνα δεν λέγεται. Στα μάτια του βλέπω το παιδί 
μου και του μιλάω όπως μίλαγα στον Αναστάση πριν τέσσερα χρόνια.  
 
Οι αξίες που έχουμε πάρει και θα συνεχίζουμε να παίρνουμε από τον χώρο είναι πολλές και 
μεγάλες και πρέπει να τις δώσουμε σε άλλους για να συνεχίσει το καράβι της Στροφής το μαγικό 
του ταξίδι.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ-WEBRADIO: ΕΚΠΟΜΠΗ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΑΓΚΑΛΙΑΣ  

ΔΕΥΤΕΡΑ 02/08 15:00-17:00   

ΜΕ ΘΕΜΑ: ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΜΕΝΑ Η ΟΜΑΔΑ ΑΓΚΑΛΙΑΣ 

6 

 

 
ΜΑΡΙΝΟΣ Δ. 
 
Ομάδα αγκαλιάς είναι για μένα ο καλύτερος τρόπος για να εκφράσω τα συναισθήματά μου 
απέναντι στο παιδί μου και στα παιδιά που μας έχουν ανάγκη αυτές τις δύσκολες ώρες, στο 
ξεκίνημα της σημαντικότερης απόφασης που έχουν πάρει για την ζωή τους, αλλά και την 
εμπιστοσύνη που έχω στους ανθρώπους της Στροφής. 
 
Συναισθήματα που θέλω να μοιραστώ:  
 
Την Αγάπη που πήρα εγώ και το παιδί μου, από γονείς, παιδιά και θεραπευτές. Μία αγάπη χωρίς 
ανταλλάγματα, χωρίς περιορισμούς και ενστάσεις, αλλά με ξεκάθαρη αποστασιοποίηση απέναντι 
στα ναρκωτικά.  
 
Την Χαρά για ότι όμορφο μου έχει συμβεί όλα αυτά τα χρόνια στην Στροφή.   
 
Την Υπερηφάνεια για την προσωπική μου εξέλιξη αλλά και της οικογένειας μου. 
 
Και την Αισιοδοξία ότι τα ναρκωτικά θα είναι για εμάς μια κακή ανάμνηση από το παρελθόν, γιατί  
 
«μπορούμε αλλά όχι μόνοι».  
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ΔΙΟΝΥΣΙΑ Κ. 
 
Ομάδα Αγκαλιάς  για μένα σημαίνει, προστασία, ασφάλεια, βοήθεια, νοιάξιμο. 
 
Είναι ένα ανθρώπινο δίχτυ που περιβάλλει με στοργή, αγάπη , και τρυφερότητα όλα τα παιδιά και 
τις οικογένειες τους που ζήτησαν βοήθεια από τους ανθρώπους της Στροφής. 
 
Είναι η ομάδα που αγκαλιάζει παιδιά και γονείς δίνοντας τους χώρο και χρόνο αλλά βάζοντας τους 
και όρια όπου χρειάζεται, για να μπορέσουν να πάρουν τις σωστές αποφάσεις για την ζωή τους 
και να ενταχθούν στην οικογένεια της Στροφής. 
 
Η δική μου συμμετοχή στην ομάδα Αγκαλιάς είναι ένας τρόπος για να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ 
σε γονείς και θεραπευτές, για όλη την βοήθεια που έχω πάρει και συνεχίζω να παίρνω, αλλά 
παράλληλα να ενώσω και τα δικά μου χέρια για να μεγαλώσει και άλλο αυτή η αγκαλιά, για να 
χωράει περισσότερα παιδιά. 
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ΧΑΡΑ Λ. 
 
Η ομάδα αγκαλιάς είναι για μένα η υπέρτατη ευθύνη, η δυνατότητα και η ευκαιρία να δώσω πίσω 
αυτό που έχω πάρει από την ΣΤΡΟΦΗ, την αληθινή και καθαρή ζωή για το παιδί μου και την 
οικογένειά μου. 
 
Να μπορώ να βοηθήσω, να φροντίσω, να αγκαλιάσω εφήβους που πρόκειται να κάνουν την 
προσπάθειά τους για να ενταχθούν στην θεραπευτική κοινότητα της ΣΤΡΟΦΗΣ. 
 
Να μην ξεχνώ... 
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ΜΑΡΙΑ Κ. 
 
Ονομάζομαι Μαρία, μητέρα και μέλος της Στροφής απ’ τον Νοέμβριο του 2018. 
 
Ο Γιος μου Νικόλας, διανύει τη θεραπευτική φάση της επανένταξης και εγώ με τη σειρά μου 
συνεχίζω από τις ομάδες που συμμετέχω,  να αντλώ δύναμη  και βοήθεια,  ενώ παράλληλα  η 
επιθυμία  και η ανάγκη μου να προσφέρω, όλο και δυναμώνει. 
 
Θέλω να ανταποδώσω αυτό που πήρα και παράλληλα να ζήσω καινούργιες εμπειρίες, έτσι ώστε 
να συνεχίσω να εξελίσσομαι.  
 
Η  Συμμετοχή μου στην "Ομάδα Αγκαλιάς" μου ενδυνάμωσε το αίσθημα της ευθύνης και με 
βοήθησε  στο να οριοθετώ και να θέτω σε εφαρμογή όλα όσα έμαθα, μέσα  στις ομάδες μου. 
Η σύνδεση  μου με παλαιότερους γονείς- μέλη της ομάδας, με βοηθάει  στο να αποκτήσω  όλο και 
περισσότερες εμπειρίες.  
 
Νιώθω ότι ο ρόλος μου μέσα στην ομάδα είναι βοηθητικός, υποστηρικτικός, σημαντικός, έτσι 
ώστε να αντλήσουν δύναμη και να κερδίσουν τον αγώνα της ζωής, όλο και περισσότερα παιδιά.  
 
Νιώθω πολύ περήφανη που ανήκω σ’ αυτή την τεράστια και ζεστή "Αγκαλιά". Σ’ αυτή την 
σπουδαία ομάδα, με ένα τόσο σημαντικό και ιερό σκοπό!  
 
ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ  ΚΑΘΑΡΗ ΖΩΗ,  ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΟΥΣΙΕΣ. 
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ΜΑΡΙΑ Π. 
 
Μια ομάδα με μεγάλη σημασία και πολλές ιδιαιτερότητες.   
Η πύλη εισόδου για την κοινότητα για πολλά παιδιά και τις οικογένειές τους.  
Η πρώτη επαφή του παιδιού με τους γονείς του προγράμματος. 
Η πρώτη έκπληξη ότι τα πράγματα γίνονται κι αλλιώς. 
Η συμπαράσταση και η κατανόηση από την πλευρά μας στις αγωνίες και στα άγχη του παιδιού. 
Το ασφαλές περιβάλλον που εξασφαλίζεται με την τήρηση των ορίων. 
Οι πρώτες αλλαγές του παιδιού και τα πρώτα δειλά, μα ελπιδοφόρα χαμόγελα. 
 
Η συντροφιά, η φροντίδα, η αγάπη, η υπευθυνότητα, η κατανόηση, ο  σεβασμός, η χαρά για το 
μεγάλο βήμα προς την ελευθερία, οι αναμνήσεις μου που ξυπνούν, όταν το δικό μου παιδί ήταν 
στη θέση του, με συντροφεύουν όταν ανοίγω την πόρτα του αγαπημένου κτιρίου.  
 
Μια όαση στη μέση της ζούγκλας της Αθήνας, ανοίγει την αγκαλιά της να καλωσορίσει το κάθε 
παιδί που έχασε τον δρόμο του. Κι εμείς εκεί, να βοηθήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις. 
 
Και όταν αυτά τα παιδιά συνεχίζουν και τελειώνουν το πρόγραμμα, είναι η μεγαλύτερη 
ανταπόδοση και περηφάνεια μας. 
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ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΟ. 
 
Ομάδα αγκαλιάς.  
 
Είναι η ευκαιρία για μένα να βοηθήσω να σωθεί η ζωή ενός εφήβου. Να νοιώσει ασφάλεια και 
προστασία, ώστε να αντιληφθεί το πραγματικό αίτιο του προβλήματος και να οδηγηθεί στην 
απόφαση του για μια καθαρή ζωή.    
 
Κάποιο παιδί μπορεί να μην έχει υποστηρικτικό περιβάλλον, ή ακόμη να μην έχει γονείς, έχει όμως 
όλους εμάς από την ομάδας αγκαλιάς δίπλα του σε αυτή του την προσπάθεια. 
 
Θέλω να συμμετέχω και να δίνω και εγώ κάτι σε αυτό που εδώ και χρόνια κάνει η Στροφή. 
 
Να προσφέρω στα παιδιά μια αγκαλιά και να τα στηρίξω έτσι όπως στήριξα και το δικό μου παιδί. 
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ΜΑΓΚΑΛΙ Β. 
 
Τι είναι για μένα η ομάδα αγκαλιάς? 
 
Την πρώτη επαφή με την ομάδα αγκαλιάς την είχα όταν πρωτοήρθα στην Στροφή με τον γιο μου.  
 
Μετά από το πρώτο ραντεβού στο ΚΣΕ, μέλη της ομάδας αγκαλιά, μας υποδέχτηκαν στο ξενώνα, 
όπου μείναμε για 15 μέρες μέχρι να μπει ο Νίκος στην κοινότητα. 
 
 Όσο μέναμε στο ξενώνα ήταν πάντα ένας γονέας μαζί μας, για να βοηθήσει τον Νίκο να 
ετοιμαστεί για την κοινότητα, και εμένα να ξέρω πως έπρεπε να συμπεριφέρομαι για να τον 
στηρίξω. 
 
Τους ευχαριστώ όλους για το χρόνο, για την υπομονή, την αγάπη που μας δείξανε χωρίς να μας 
γνωρίζουν. 
 
Τώρα ο Νίκος είναι συντονιστής στην κοινότητα και είμαι μέλος της ομάδας αγκαλιάς.  
 
Χαίρομαι γιατί έτσι μπορώ να γνωρίζω καλυτέρα τα παιδιά που θα είναι στην κοινότητα, έχω την 
δυνατότητα να βοηθήσω άλλα παιδιά, όπως βοηθήθηκε το παιδί μου και νιώθω το δρόμο που 
έχουμε διασχίσει από τότε που ήρθαμε στην Στροφή. 
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ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Σ. 
 
Η Ομάδα Αγκαλιάς είναι για μένα η πλέον σημαντική ομάδα του Συλλόγου Οικογένειας της 
Στροφής. 
 
Συμμετέχω σ’ αυτήν από επιθυμία και ανάγκη να συμβάλλω, μαζί με τους άλλους γονείς και το 
θεραπευτικό προσωπικό, να έχει το κάθε παιδί που βρίσκεται στον ξενώνα μας, την στήριξη και 
την βοήθεια που χρειάζεται, για να κάνει το σωτήριο βήμα να εισαχθεί στην θεραπευτική 
κοινότητα της Στροφής. 
 
Η αγάπη μου για τα παιδιά, που είναι η συνέχεια της ζωής, με κάνει να νοιάζομαι, να παραμερίζω   
την όποια δυσκολία και να θέλω να  βρίσκομαι δίπλα τους  και  να τους μεταφέρω την πεποίθησή 
μου ότι μέσα από την θεραπευτική κοινότητα μπορούν να τα καταφέρουν. 
 
Μπορούν, όπως και ο γιος μου, να απεξαρτηθούν, να αγαπήσουν, να δουλέψουν και να 
βελτιώσουν τον εαυτό τους και να ζήσουν μία ζωή γεμάτη φως, υγεία, δύναμη, χαρά, ελευθερία, 
αγωνιστικότητα και δημιουργικότητα. 
 
Στην  Ομάδα   Αγκαλιάς  είμαστε   όλοι   μαζί,   δίνουμε   αγάπη,   αγκαλιά,   φροντίδα   και 
αγωνιζόμαστε  για την καθαρή και φωτεινή ζωή που αξίζει και δικαιούται το κάθε παιδί. 
 
Στην Ομάδα Αγκαλιάς δεν ξεχνάμε που ήμασταν και ευγνωμονούμε για το που είμαστε τώρα. 
 
Στην Ομάδα Αγκαλιάς πασχίζουμε για την Αναγέννηση!!! 
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ΝΙΚΟΣ Κ. 
 
Η ομάδα αγκαλιάς για μένα είναι η ομάδα που παίρνω δύναμη γιατί έχει να κάνει με παιδιά∙ παιδιά 
που θέλουν να αφήσουν το δύσκολο παρελθόν και να προχωρήσουν στο μέλλον. 
 
Παίρνω δύναμη γιατί μου θυμίζει το δικό μου παρελθόν και του παιδιού μου όταν πριν 4,5 χρόνια 
έκανε και αυτός τη δική του προσπάθεια να ενταχθεί στην κοινότητα. 
 
Μου θυμίζει ότι στη ζωή μου πρέπει να έχω όρια και κανόνες. 
 
Με κάνει να γίνομαι καλύτερος άνθρωπος όταν ξέρω ότι τις ώρες που είμαι μαζί με το παιδί που 
φιλοξενούμε, έχω βάλει και εγώ ένα λιθαράκι για να ενταχθεί στην κοινότητα. 
 
Αισθάνομαι πολύ ευτυχής και γεμάτος σαν άνθρωπος που είμαι μέλος αυτής της ομάδας. 
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ΒΙΒΗ Κ. 
 
Καλησπέρα!!! Σήμερα γιορτάζουμε μια ακόμη αγκαλιά της Στροφής μας! 
Είναι η δύναμη και ο πλούτος μας ενάντια στη χρήση. 
Η μοναξιά, η βία και ο φόβος φέρνει τη χρήση. 
Κι εδώ στη Στροφή αναζητούμε τα σπασμένα κομμάτια και ξαναχτίζουμε καινούργιες ζωές απ’ την 
αρχή. 
Μέσα σε μια στοργική αγκαλιά που ενώνει τα παιδιά και τους γονείς της Στροφής 
με στοργή, με εμπιστοσύνη και τρυφερότητα. 
 
Εδώ στην Ομάδα Αγκαλιάς οι γονείς ξαναγινόμαστε γονείς, με ευθύνη και σοφία. 
Αγκαλιάζουμε όχι μόνο το δικό μας παιδί, το παιδί που μας συνδέει το ίδιο αίμα, 
αλλά όλη την ομάδα των παιδιών που έχουν αποφασίσει να χτίσουν μια καθαρή, καινούργια ζωή. 
 
Έτσι κάνουμε πράξη την έννοια της συλλογικότητας. 
Έχουμε προχωρήσει πολύ πιο πέρα από τον ατομισμό που βασανίζει τον κόσμο μας. 
 
Δεν έχει νόημα να νοιάζεται κανείς μόνο το δικό του παιδί, αδιαφορώντας για το τι γίνεται δίπλα. 
Δεν είναι μόνο η σκληρότητα σε μια τέτοια συμπεριφορά. 
Είναι πως δεν λειτουργεί! Δεν έχει καλά αποτελέσματα αυτή η στάση, 
το να πιστέψουμε πως μπορεί το παιδί μας να ζήσει ζωή καθαρή, 
ζωή με νόημα, μέσα σε συνομηλίκους και μεγαλύτερους 
που έχουν χάσει όλοι τον προσανατολισμό 
και προχωρούν τυφλά στη μοναξιά του ο καθένας. 
 
Η Αγκαλιά τη Στροφής ενώνει πολλές οικογένειες με νοιάξιμο και με αρχές. 
Μας δίνει δύναμη να προχωρήσουμε. 
 
Εύχομαι όλα να προχωράνε καλά! 
Και μακάρι ο κόσμος που ζούμε να πλησιάσει σιγά σιγά στο νοιάξιμο που καταφέρνουμε εδώ. 
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ  Π. 
 
Ομάδα αγκαλιάς για μένα σημαίνει πρώτα απ’ όλα αγάπη για βοήθεια και αλληλεγγύη. 
 
Συνειδητή συμμετοχή στη μάχη ενάντια στο ψέμα, την υποκρισία, την αδικία, το βόλεμα και στις 
κάθε είδους εξαρτήσεις! 
 
Σημαίνει ότι συμβάλλω με όλη μου τη δύναμη,  στην προσπάθεια  να κερδηθούν  περισσότεροι 
νέοι άνθρωποι, μαζί με τις οικογένειές τους, με την καθαρή ζωή! 
 
Μέσα απ’ την ομάδα αγκαλιάς βλέπω να πραγματώνεται αυτό που πιστεύω, ότι τα πράγματα 
αλλάζουν… 
 
Ότι υπάρχει η δυνατότητα  με  βοήθεια και υποστήριξη Της Στροφής στη ζωή! 
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ  Γ. 
 
Ομάδα αγκαλιάς 

Πέρασαν κιόλας δέκα χρόνια από τότε που μπήκαν τα θεμέλια για την σημερινή Ομάδα Αγκαλιάς. 

Μια ομάδα που είναι περισσότερο αγκαλιά, παρά ομάδα, περισσότερο ομάδα παρά αγκαλιά. Που 

είναι και ομάδα και αγκαλιά. Που γίνεται αγκαλιά και οικογένεια για  τα παιδιά εκείνα που έρχονται 

στην Στροφή χωρίς ή με αδύναμο υποστηρικτικό περιβάλλον και γίνεται πολύτιμο μέλος για τις 

οικογένειες που πλησιάζουν το πρόγραμμα. Μια ομάδα που ξεκίνησε με δυο μόνο μέλη, χωρίς 

προηγούμενη εμπειρία, χωρίς πλαίσιο, χωρίς κανονισμό. Που οι πρώτοι φιλοξενούμενοι ήταν από 

την Κύπρο, οπότε είχαμε και γλωσσικό χάσμα! Όμως μας δίδαξε, μας δυνάμωσε, μας ωρίμασε, 

μας μεγάλωσε.  

Και μεγάλωσε και η ίδια, και σήμερα έχει 17-18 ή και περισσότερα μέλη, που συνεχίζει να βοηθάει 

παιδιά, γονείς και τα μέλη της, που απαιτεί σταθερότητα, δύναμη και κουράγιο, αλλά διδάσκει και 

με τις αποτυχίες και με τις επιτυχίες της. Που χαίρεται για τα παιδιά που τα καταφέρνουν και 

συνεχίζει να περιμένει και τα υπόλοιπα.   

Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφερθώ σε δυο από τα μέλη της: στον Βασίλη Σ., που υπήρξε ο 

οξυδερκής νονός της Ομάδας Αγκαλιάς. Σε αυτόν οφείλεται το υπέροχο όνομά της.  

Και φυσικά στον Μανώλη μας, που έφυγε αλλά δεν απουσιάζει από την ομάδα αυτή. Σε αυτόν 

οφείλεται η Ομάδα όλη.  

Χρόνια πολλά Ομάδα, να τα χιλιάσεις.   
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ΑΛΕΞΗΣ Α. 
 

Τι είναι εν τέλει η ομάδα αγκαλιάς πέρα από τα στενά όρια μιας περιγραφής που θα 
έδινα αν με ρωτούσε κάποιος εκτός Προγράμματος; 
Τι είναι η Ομάδα Αγκαλιάς για εμένα που είμαι μέλος της εδώ και πέντε χρόνια; 
Δύσκολη η απάντηση, πως να εξηγήσω τα δεκάδες διαφορετικά συναισθήματα που 
βίωσα όλα αυτά τα χρόνια. 
 
Είναι νοιάξιμο, είναι ευθύνη, είναι μοίρασμα, είναι όρια.  
Είναι το καλωσόρισμα, η υποδοχή.  
Είναι ένα πιάτο φαγητό μαζί στην αυλή, μαγειρεμένο από ένα παιδί που μαγειρεύει 
πρώτη φορά και λάμπει από χαρά μόλις ακούσει πόσο σου αρέσει το φαγητό του.  
Είναι ένα παιχνίδι τάβλι, γκρινιάρης, φιδάκι, ντόμινο ή ότι άλλο. 
Είναι στιγμές σιωπής, δυσκολίας.  
Είναι η στιγμή που σου λέει θέλω να φύγω. 
Είναι οι στιγμές που μοιράζεται μαζί σου όνειρα, καθαρά όνειρα «όταν τελειώσω την 
κοινότητα …».  
Είναι οι στιγμές που πρέπει να είσαι αυστηρός, να περάσεις το όριο στο παιδί ή στο 
γονιό του. 
Είναι κάποιες νύχτες που χρειάστηκε να σηκωθείς δέκα φορές και να βγεις έξω μαζί 
του για ένα τσιγάρο γιατί τα ζόρια ήταν μεγάλα. 
Είναι η αναμονή στην πόρτα της Αμορίου, είτε όταν πηγαίνεις, είτε όταν περιμένεις 
για να γυρίσετε πίσω στον ξενώνα. Είναι τότε που το μυαλό γυρίζει στις μέρες που 
έφερνες το δικό σου παιδί στο ΚΣΕ. Η αναμονή για τις όποιες νέες κατευθύνσεις για 
το παρακάτω. Το απορημένο βλέμμα των γονιών της προετοιμασίας και η ερώτηση 
όλο ανησυχία «καλά εσύ τι θες εδώ;». «Όλα καλά έχω έρθει να πάρω τον την 
……..έχουμε φιλοξενία και είμαι μέλος της ομάδας Αγκαλιάς».  
Είναι εκείνες οι μέρες που συνοδεύεις ένα παιδί στην Αμορίου για να πάει μετά από 
λίγο στην κοινότητα. 
Είναι η αγκαλιά μετά από μήνες, όταν συναντάς την κοινότητα και το παιδί, τα 
παιδιά που έζησες μαζί τους αυτές τις πρώτες μέρες έρχονται να σε χαιρετήσουν. 
Η συμμετοχή μου στην ομάδα αγκαλιάς με γεμίζει περηφάνια γιατί ξέρω πως όταν 
ένα παιδί, μια οικογένεια από την Άνδρο, την Πάτρα, τα Γιάννενα, την Κύπρο, την 
Αθήνα και όποιο άλλο σημείο της Ελλάδας ζήτησαν βοήθεια, εγώ ήμουν εκεί μαζί με 
άλλους δεκαπέντε-είκοσι ανθρώπους, την ΟΜΑΔΑ ΑΓΚΑΛΙΑΣ, για να κάνουμε πράξη 
το μπορείς αλλά όχι μόνος, για να μειώσουμε όσο γίνεται περισσότερο τα εμπόδια 
που μπορεί να κρατάνε μακριά από το πρόγραμμα ένα παιδί, μια οικογένεια. 
 


